

## **На вас, Защитники Отечества, веками держится Россия.**

Сохраняя преемственность поколений российского народа, Защищавших Отечество, мы считаем необходимым напомнить нашей учащейся молодежи о тех войнах, в которых пришлось участвовать России, создавая, укрепляя и защищая наше государство.

До того периода, когда Россия стала империей, она пережила более тридцати войн, в основном защищаясь на Европейской территории. В истории и литературе запечатлены русские богатыри-патриоты и полководцы тех времен.

Когда Россия стала могучей империей, европейские страны не желали ее укрепления, поодиночке или во временных союзах, они воевали против нас. В течение XVII в. Россия стала самым большим государством мира, увеличивалось ее население. Тем не менее, европейские страны продолжали свои намерения покорять Россию.

Время шло, и российские войны продолжались. Следует напомнить о том, с кем и за что мы воевали и что потеряли в Первую Мировую войну.

В рядах нашей армии российские коммунисты успешно вели агитацию о необходимости социалистической революции. В Госдуме большевики выдвинули лозунг поражения своего Правительства и превращения войны в гражданскую. В обществе народ ждал окончания войны, в армии падала дисциплина, страна ждала перемен, царская власть слабела.

В Февральскую революцию 2 марта 1917г. царь Николай II отрекся от престола, и власть перешла Временному Правительству, которым руководил А.Ф Керенский. Против этого выступил В.И. Ленин, предлагая передать власть советам рабочих и солдатских депутатов, который начал работу 25 октября 1917г. Началась Великая октябрьская социалистическая революция, в которой победили коммунисты-большевики.

Против них выступили противники в составе белогвардейцев, а позже иностранные представители Антанты. Началась братоубийственная гражданская война, которая длилась с 6 марта 1918г. по 1922 год.

В марте 1918г. (по новому стилю 23 февраля) Указом В.И. Ленина была создана рабоче-крестьянская Красная армия. С тех пор 23 февраля считается праздником – Днем Красной Армии, а после перестройки Днем Защитника Отечества. Празднуя этот день, мы должны делать все для того, чтобы никогда не повторились события братоубийственной Гражданской войны.

Демидова А.И.

Участница Великой Отечественной войны, белорусская партизанка.  
Председатель Совета ветеранов войны и труда Социологического факультета  
МГУ имени М.В. Ломоносова, главный специалист социологического  
факультета.